
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 222
van MIRANDA VAN EETVELDE
datum: 25 januari 2019

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANB-machtiging voor risicovolle activiteiten in de natuur  -  35 dagenregeling

Al geruime tijd probeert de Vlaamse overheid de zogenaamde regulitis in het jeugdwerk 
aan te pakken. Een van de bekommernissen van de jeugdsector die geregeld naar boven 
kwam, is het aanvragen van een machtiging voor ‘risicovolle activiteiten’. Deze 
machtiging moest minstens 35 dagen op voorhand aangevraagd worden bij de 
provinciale dienst van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

Jeugdverenigingen zijn van mening dat de 35 dagenregeling absurd is omdat men 
toestemming moet vragen om te mogen spelen. Daarenboven wordt ze ook als 
onrealistisch gezien omdat men vaak niet zover op voorhand weet wanneer men een 
specifieke bosactiviteit zal doen. Ten slotte is de regeling ook niet voldoende bekend in 
de jeugdsector.  

Ik stelde reeds eerder enkele schriftelijke vragen over die 35 dagenregeling, met als 
meest recente schriftelijke vraag nr. 265 van 25 januari 2018 waarbij het antwoord werd 
gecoördineerd door minister Schauvliege (diezelfde vraag was ook aan minister Gatz 
gesteld, onder nr. 131).

1. Ondertussen is het principe van de omgekeerde toegankelijkheid ingevoerd. De 
bestaande toegankelijkheidsregelingen zouden worden geëvalueerd binnen de 
werkgroep van het agentschap. 

Welke belangrijkste conclusies kwamen er naar boven over de 35 dagenregeling?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aangevraagde machtigingen voor 
‘risicovolle activiteiten’ in 2018? 

Graag een verdeling per aangevraagde categorie van activiteit.

3. Kan de minister eveneens aangeven hoeveel van deze aanvragen werden 
goedgekeurd en hoeveel er werden geweigerd in 2018? 

Graag ook hier een verdeling per aangevraagde categorie van activiteit.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Sven Gatz (84) en Joke Schauvliege (222)



KOEN VAN DEN HEUVEL 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 222 van 25 januari 2019
van MIRANDA VAN EETVELDE AAN JOKE SCHAUVLIEGE

1. Het principe van de omgekeerde toegankelijkheid heeft geen impact op de 
aanvragen van machtigingen risicovolle activiteiten en dus ook niet op de de termijn 
voor deze aanvragen (35-dagenregeling).

2. Het totaal aantal aangevraagde activiteiten in Vlaanderen in 2018 bedroeg 1004, 
waarvan 122 avond- en nachtactiviteiten, 529 mountainbike-activiteiten, 80 
oriëntatielopen, 79 ruiter-, men- of mushactiviteiten en 194 andere activiteiten. 

3. Het totaal aantal goedgekeurde aanvragen in Vlaanderen in 2018 bedroeg 955, 
waarvan 116 avond- en nachtactiviteiten, 507 mountainbike-activiteiten, 77 
oriëntatielopen, 72 ruiter-, men- of mushactiviteiten en 183 andere activiteiten.

Het totaal aantal geweigerde aanvragen in Vlaanderen in 2018 bedroeg 49, waarvan 
6 avond- en nachtactiviteiten, 22 mountainbike-activiteiten, 3 oriëntatielopen, 7 
ruiter-, men- of mushactiviteiten en 11 andere activiteiten.


